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Приложение

к решению Тульской городской 

Думы от  23.09.2009 №75/1610
Информация 
Контрольной комиссии муниципального образования город Тула 

по результатам перепроверки Управления по административно – техническому надзору администрации города Тулы 
Контрольная комиссия муниципального образования город Тула сообщает, что на основании плана работы комиссии на II полугодие 2009г., утвержденного решением Тульской городской Думы от 24.06.2009г. № 70/1538, проведена перепроверка Управления по административно – техническому надзору администрации города Тулы (начальник – Новиков А.А., заместитель начальника – Иванилов В.С.) по теме: «Проверка исполнения представления Контрольной комиссии от 15.05.2008г. № 6 по устранению выявленных нарушений». 
Проведенной повторной перепроверкой установлено следующее:
Согласно представлению № 6 от 15.05.2008, а также по результатам перепроверки, проведенной Контрольной комиссией в сентябре 2008 года, были установлены следующие нарушения:

1. Управлением ведется реестр выданных разрешений на размещение наружной рекламы (в том числе и на муниципальных объектах). 

В реестре учитываются не рекламные конструкции, а выданные разрешения, и отсутствуют необходимые учетные записи, предусмотренные п.п.6.4.1 Положения «О распространении наружной рекламы и информации в г. Туле», утвержденного Решением Тульской городской Думы от 11.10.2006  № 20/362:

-  дата выдачи разрешения;

- номер и дата договора, если реклама размещается на объектах муниципальной собственности;

-  место нахождения юридического лица или индивидуального предпринимателя и его основной государственный регистрационный номер.

В ходе выборочной перепроверки установлено:
Управлением ведутся 2 реестра, в которые заносятся учетные записи обо всех рекламных местах, выданных разрешениях и заключенных договорах, предусмотренные п.п.7.1 и 7.2 Положения «О распространении наружной рекламы и информации в г. Туле», утвержденного решением Тульской городской Думы от 28.05.2008  № 45/1068.

2. В соответствии с пп.3, 4, 9 п.3.2 Положения об управлении по административно-техническому надзору, утвержденного Постановлением Главы администрации города Тулы от 11.05.2007г. № 1658, Управление обязано осуществлять контроль за правомерностью размещения средств наружной рекламы, внешним видом объектов рекламы, законностью, сроками и качеством выполнения работ по установке и демонтажу рекламоносителей.

В ходе проверки были проведены контрольные рейды и произведено обследование 748 рекламных конструкций, из них нарушения Положения «О распространении наружной рекламы и информации в городе Туле», утвержденного Решением Тульской городской Думы от 11.10.2006 № 20/362, установлены по 508 объектам, что составило 67,9% от обследованных рекламных конструкций (несоблюдение строительных норм и правил при изготовлении и монтаже рекламных конструкций, нарушение требований по размещению рекламных конструкций, отсутствие разрешений и договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций).
В ходе проведения первой выборочной перепроверки: 

произведено обследование 209 рекламных конструкций, по которым ыблои выявлены нарушения, из них 57 панель-кронштейнов демонтированы, по 110 рекламным конструкциям нарушения не устранены (52,6%).
В ходе повторной выборочной перепроверки установлено: 

Управлением предприняты следующие меры по устранению нарушений:

● По рекламным конструкциям, размещенным без разрешений и договоров:

- 29 рекламных конструкций демонтировано;

- по 31 конструкции дела находятся в суде (рекламораспространители ООО «Дорожные знаки города Тулы», ООО «Медиа», ООО Рекламное агенство «Медиа»);

- по 5 конструкциям (щит малого формата пр. Ленина, 38 и 4 щита в подземном переходе ул. Каминского) получены разрешения и заключены договоры после проведения аукционов;

- по 14 конструкциям рассматривается вопрос о выдаче разрешений на установку (щиты малого формата (13 шт.) на пр. Ленина, 77 и щит (призматрон)  на пр. Ленина, 28);

- 9 конструкций не демонтированы (указатели музей «Тульские древности» на пр. Ленина, 36 и 42; щитовая  конструкция на пр. Ленина, 84; флаговая композиция между пр. Ленина, 52 и 54; щитовая конструкция ТД «Проспект» на пр. Ленина, 102б; щит малого формата на пр. Ленина, 102, к.4 (2 шт.); щит малого формата на пр. Ленина, 61; щит 3*6 на пр. Ленина, 98а);

- щит малого формата (штендер) на пр. Ленина, 96 (гостиница «Тула») не демонтирован;
- трехгранные афишные тумбы(3 шт.) на пр. Ленина, 51 (у филармонии) не демонтированы.

● По средствам наружной рекламы, размещенным на пешеходных переходах и пересечениях автомобильных дорог в одном уровне в нарушение п. 6.1 ГОСТ Р 52044-2003  «Наружная реклама на автомобильных дорогах и территориях городских и сельских поселений», Управлением  работа не производилась.

В соответствии с п.п.2 п.20 ст.19 Федерального закона от 13.03.2006  № 38-ФЗ «О рекламе» разрешение может быть признано недействительным в судебном порядке в случае обнаружения несоответствия рекламной конструкции и ее территориального размещения требованиям технического регламента по иску органа, осуществляющего контроль за соблюдением технических регламентов, т.е. УГИБДД УВД по Тульской области.
Поскольку Управление обязано осуществлять контроль за правомерностью размещения объектов рекламы, то ему необходимо информировать УГИБДД УВД по Тульской области по выявленным нарушениям.
● Управление осуществляет контроль за внешним видом конструктивных элементов рекламных конструкций. Владельцам рекламных конструкций направлены письма о закрытии свободных поверхностей от рекламы.

3. В ходе выборочной проверки выявлено, что из 433 установленных рекламных конструкций, не имеющих разрешений, Управлением  выданы предписания на демонтаж 37 средств наружной рекламы, демонтаж объектов не произведен. Платежи за аренду рекламных мест не поступают в доход бюджета города. 

Всего в 2007 году Управление выдало предписания на демонтаж 20 рекламных мест, из них демонтировано 8 объектов владельцами рекламных конструкций, а также предписания на демонтаж 227 рекламных конструкций в связи с окончанием сроков договоров, из них демонтировано 4 объекта  владельцами рекламных конструкций. 

В нарушение п.3.1 Положения об управлении по административно-техническому надзору в проверяемом периоде Управление не организовывало работы по демонтажу незаконно размещенной наружной рекламы.

В ходе проведения первой перепроверки установлено: 

В бюджетной смете расходов Управления на 2008 год запланированы расходы на демонтаж в сумме  3 000,0 тыс. руб.
Управлением в 2008 году произведен демонтаж незаконно размещенных рекламных конструкций в количестве 44 щитов малого формата и 331 панель – кронштейна на общую сумму 277,5 тыс. руб. 

Демонтаж щитов большого формата и транспорант-перетяжек не производился.
В ходе выборочной повторной перепроверки установлено: 

В бюджетной смете расходов Управления на 2009 год запланированы расходы на демонтаж в сумме  500,0 тыс. руб.
В 2009 году Управлением произведен демонтаж незаконно размещенных рекламных конструкций в количестве 54 щитов малого формата, 305 панель – кронштейнов на опорах освещения, 39 штендеров, 12 перетяжек на общую сумму 198,0 тыс. руб. 
Демонтаж щитов большого формата и транспорант-перетяжек не производился по причине отсутствия денежных средств. По утвержденной администрацией города смете стоимость демонтажа одной конструкции определена в сумме 3 041,5 руб., в то время, как проведенный Управлением мониторинг среди потенциальных исполнителей показал, что стоимость демонтажа одной рекламной конструкции составляет порядка 31 314,9 руб.

4. Проверкой установлено наличие двух рекламных конструкций, создающих угрозу безопасности граждан и имуществу (щит формата 3х6 м, расположенный у Драматического театра на проспекте Ленина, и рекламная панель, закрепленная на кронштейне троллейбусных троллей на ул. Болдина, 70).
В ходе  перепроверки установлено: 

Согласно предоставленным документам Управлением устранен недостаток по наклону панели призматрона, расположенного у Драматического театра на проспекте Ленина, 34. 

Рекламная панель, закрепленная на кронштейне троллейбусных троллей на ул. Болдина, 70 не демонтирована.
5. При проведении рейдов установлено, что к информационно-указательным знакам с наименованием улиц присоединены панель-кронштейны рекламного характера. Правоустанавливающие документы (разрешение и договор) на рекламные панель-кронштейны отсутствуют. Оплата за установку и эксплуатацию рекламных конструкций, присоединенных к информационно-указательным знакам, не осуществляется.

Рекламно-информационные панели размещаются на основании пункта 3.2 специализированной Программы финансирования безопасности дорожного движения и развития маршрутного ориентирования на территории города Тулы, утвержденной постановлением главы администрации города Тулы от 13.06.2006 № 911.

В первоначальной редакции Программы указано, что информационно – указательные знаки, добавляемые к основному полю на отдельных щитах, определялись как рекламная информация. 

Изменения в Программу, внесенные постановлением Главы администрации города Тулы  № 2560 от 18.10.2006, предусматривают, что информационно-указательные знаки состоят из двух полей (щитов): основного и дополнительного, слово «рекламная» из постановления исключено.
На основании указанного постановления администрация города не рассматривает дополнительную информацию как рекламную.

В ходе перепроверки установлено:
Рекламно - информационные панели, присоединенные к информационно-указательным знакам ООО «Дорожные знаки города Тулы», являются рекламой в соответствии со статьями 2 и 3 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», а также п. 7 ГОСТ Р 52044-2003  «Наружная реклама на автомобильных дорогах и территориях городских и сельских поселений». Соответственно, ООО «Дорожные знаки города Тулы» обязано заключить договор и осуществлять оплату за установку и эксплуатацию рекламно – информационных панелей.
В период с ноября 2008 года по март 2009 года в УФАС по Тульской области проходило разбирательство по делу, возбужденному по заявлению ООО «РА «Медиа» по признакам нарушения антимонопольного законодательства. В ходе рассмотрения дела ООО «РА «Медиа» к администрации города Тулы были предъявлены требования о нарушении Федерального закона «О защите конкуренции» от 26.07.2006 года № 135-ФЗ, мотивируя тем, что ООО «Дорожные знаки» размещает рекламные конструкции с информационно-указательными знаками без установленных законом разрешений и договоров, и ему предоставлено преимущественное по сравнению с другими хозяйствующими субъектами право устанавливать информационно-указательные знаки с рекламой.

УФАС по Тульской области было вынесено решение от 27.03.2009 № 3/1023, а также предписание от 10.04.2009  № 3/1023 в адрес администрации города Тулы, в которых выдвинуты требования о выдаче предписаний ООО «Дорожные знаки» о демонтаже всех городских указателей с дополнительным рекламным полем, размещенных на основании постановления главы администрации г. Тулы "Об утверждении специализированной Программы финансирования безопасности дорожного движения и развития маршрутного ориентирования на территории города Тулы" от 13.06.2006  № 911 (в ред. от 14.12.2006г.).
В ответ на решение УФАС администрация города Тулы 4 июня 2009 года обратилась в Арбитражный суд с заявлением о признании незаконными указанных решения и предписания УФАС по Тульской области. Заявителем было подано ходатайство об отложении судебного разбирательства, в связи с невозможностью обеспечить явку представителя. Судебное разбирательство отложено на 18 августа 2009 года и на момент проверки не закончено.
6. Контрольной комиссией проведены встречные проверки 14 организаций-рекламодателей, которые разместили рекламу на муниципальных объектах без правоустанавливающих документов.

В ходе проверок установлено, что 12 рекламодателей самостоятельно разместили рекламу на муниципальных объектах при отсутствии соответствующих разрешений и договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций. Оплата в бюджет города по указанным рекламным конструкциям не поступает. Расчетная ежемесячная сумма арендных платежей составляет в пределах 10 тыс. руб.

В ходе проведения проверки установлено:
Согласно представленным документам Управлением демонтировано 9 панель-кронштейнов, принадлежащих рекламодателям,  которые самостоятельно разместили рекламу на муниципальных объектах при отсутствии соответствующих разрешений и договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
АК Сберегательный банк РФ (ОАО), ООО «Позитив» подтвердили свое право на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, победив на открытом аукционе, состоявшегося 17.06.2008 (лот №1, №2).

АКБ «Банк Москвы» (ОАО) подтвердил свое право на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций (2 щитовые установки), победив на открытом аукционе, состоявшегося 31.03.2009  (лот №15).

 Рекламные конструкции, принадлежащие КБ «Экспресс-Тула» (ОАО) – 3 панель-кронштейна, ЗАО МКБ «Москомприватбанк» - 2 панель-кронштейна (рекламораспространитель ООО «Дорожные знаки города Тулы») в настоящее время не демонтированы из-за неоконченного судебного разбирательства.

Gor/duma
